



# 乔布斯发布新产品:iQuit

乔布斯辞职，就像一颗等待已久的定时炸弹，昨天，在微博里终于被引爆。据新浪微博统计，昨天有162万条微博在讨论乔布斯辞职的事，无论是资深果粉，还是普通苹果用户，抑或是仅知皮毛的门外汉，都在微博上转发有关乔布斯辞职的新闻、段子、网友的震惊以及业界大佬们的前瞻。有网友形象地说：“昨天，乔布斯发布了新产品：iQuit。”

□快报记者 顾然 制图 俞晓翔



## ■粉果者说



### 王佩：

资深专栏作家，骨灰级果粉  
宣言：乔布斯辞职，我要关闭微博一周

在当今社会，创意和设计常常被滥用和夸大。一把椅子，无论怎样创意，怎么设计，都是用来搁屁股的，屁股的舒适度是第一位的。乔布斯深得设计的三昧，敢为天下先，率先删减别人认为必不可少的功能，例如第一个取消软盘驱动器和抽取式电池。

如今，当一个苹果教的信徒发现夜店里的姑娘都拿着一只iPhone的时候，可能会产生强烈的挫折感与愤怒。但这正是乔布斯哲学的精髓，创造出一种不分阶层、不分职业和文化程度的需求。没有更贵的iPhone，也没有更好的iPhone，只要花几千元，人人都可以拥有一只人尽可夫的iPhone。

乔布斯选择在这个时候辞职，时机正好。第一，他的病情还没严重到无法工作，连挂名

董事长都做不了的地步。第二，库克表现出的管理能力，让他十分放心。第三，苹果的竞争对手面临动荡，而iPhone5今年推出已经确定无疑。

放在人类文明的长河中看，乔布斯是消费主义的符号，给人们虚幻的个性。当代思想家齐泽克讲过一个故事，有一对老夫妻，妻子死了，只留下养了多年的一只仓鼠，老鳏夫就整天守着这只仓鼠，就像守着自己的妻子一样。当实体已不存在，人们缅怀的膜拜的只是象征物。乔布斯所提倡的“个性”“创意”，就是这个消失的实体，而苹果产品就是这只不死的仓鼠。人们把玩着苹果，仿佛与大街上的红男绿女有了本质的不同，仿佛凡俗的人生一下子有了意义，其实不过是幻觉而已。

## 有人感到震惊

“虽然知道这一天迟早要发生，但当这一天真的到来时，依旧无比震惊、伤感、失落。”这是知名互联网专家刘兴亮在得知乔布斯辞职的消息后第一时间在微博中写下的，和他一样惊恐慌张的还有优米网创始人王利芬、易凯资本CEO王冉等，他们都是乔布斯最忠实的粉丝。

**@刘兴亮：**虽然知道这一天迟早要发生，但当这一天真的到来时，依旧无比震惊、伤感、失落。是的，苹果CEO乔布斯辞职了。我们有一万条理由可以说无需惊慌，但惊慌的理由有一条就足够了。因为，乔布斯是神。这也是宗教式管理的最大弊端，如果

阿里巴巴失去马云，如果华为失去任正非，世界将会怎样？

**@王利芬：**我每天用iPhone 3打电话，iPhone 4发微博，用iTunes的下载内容在跑步时听，用iPod来听音乐，偶尔从Appstore下客户端，用Mac上网，从来没有一家公司的产品如此深入地与我的生活紧密相连，什么是伟大的公司？

**@王冉：**你什么时候听说过上帝辞职的？只有一件事能让乔布斯失去对苹果的笼罩，那就是另一个上帝。感谢乔布斯给这个他依旧同在的世界留下无数个梦想和一段传奇。祝福老乔，期待iPhone 5 6 7 8久。

## 有人为苹果操心

昨天，业界大佬们也纷纷在微博中对于后苹果时代作了前瞻性的总结。有人认为没有乔布斯的苹果可能就此衰落，有人认为他还发布一款新产品叫做iBack，还有人只关注乔布斯的健康。

**@尹生：**乔布斯留下的是一个烫手山芋：无论谁成为乔布斯的接班人，最终都将发现，这只是外人眼里的香饽饽，其实是个烫手的山芋。

**@金一楠winni：**乔布斯只是退居幕后，但苹果的新产品及发展方向还是由他操刀，只要乔帮

主没有彻底离开，苹果就依旧牛。  
**@周鸿祎：**所谓财富市值股价或者一时的显赫都是浮云，希望老乔闲云野鹤时能分享些思想经验给全球后辈创业者。

**@胡延平：**此时此刻，我不关心Apple，不关心库克，不关心iPhone，不关心iPad，不关心iOS，更不关心Google，Nokia，HTC们如何因祸得福因福得祸，我只关心一个人的健康，衷心希望他能战胜胰腺癌，多桀的生命能多些时日，不被打扰，不被调侃，与家人相伴，与Apple无关。

## 有人不相信爱情

昨天，无论你是不是果粉，都有权利借着帮主辞职在微博里疯一把。于是，段子成了网友们最直接的发泄工具，才子篇、登船篇、爱情篇以及各种漫画都在微博里爆棚。

**@尚高桥：**《念奴娇·苹果怀古》大江东去，浪淘尽，科技风流人物。硅谷那边，人道是，苹果乔郎赤壁。爱疯穿空，爱拍拍岸，卷起堆堆雪。精品如画，迷死多少豪杰。遥想苹果当年，老乔创业了，雄姿英发。几番沉浮，谈笑间，对手灰飞烟灭。苹国神游，老乔知自我，早有病发。苹果如梦，

一浪胜过一浪？  
**@far-：**今天，56岁的乔布斯与35岁的苹果公司分手了，你们还相信爱情吗？

**@微成都：**乔大爷不当CEO，吃苹果都不香了！

**@叫兽易小星：**8月22日左右，俄罗斯上空发现大量不明飞行物。8月23日，上海上空多个飞机航班向塔楼汇报发现疑似母舰的不明飞行物。8月25日，苹果CEO乔布斯辞职。8月30日，乔布斯进入飞碟。

**@最爱苹果粉：**乔布斯发布新产品：iQuit。

## sam880：

一个极致的视觉美感追求者，资深果粉  
宣言：为了祭奠教主的离职，干脆绝食好了

我还是会购买的。

至于是否能够保持这样的状态，我想还需要看老板的想法吧，这个我们也说不好。

看到有人在微博上说乔布斯还会回来的，我想这是一个美好的愿望，但是还是让我如此坚信。不过，即使回来，乔布斯起码也不会事事关心了，估计不会关注Finder的UI界面的细节之类的问题吧。

乔布斯的离开虽然是很久以前就知道一定会发生的事情，但是微博上还是有很多网友用各种方式祭奠。我想如果是我，那么干脆绝食好了，然后把自有的果果产品都砸掉。这个才够punk。还有希望果果不要扩张得太快，产品线无需太多。只要集中强项发展就好，那才是王道。最后，教主，万福吧。祈祷老人家在晚年能开心就好。

## 大佬们这样说

内容来自网友“互联网的那点事”，纯属恶搞，请勿对号入座。



**马云(阿里巴巴集团主席、CEO)：**乔爷的三件套，阿里巴巴全球发售。



**李彦宏(百度董事长兼CEO)：**这事我还不知道，百度知道。



**马化腾(腾讯董事会主席兼CEO)：**乔布斯的QQ开始隐身了。



**李开复(创新工场董事长兼CEO)：**听从你的心和身体。



**曹国伟(新浪首席执行官兼总裁)：**#随手说乔爷#就上。



**丁磊(网易公司创始人兼CEO)：**乔爷离开可能会影响国内猪头价格。



**雷军(小米创办人，董事长兼CEO)：**此事和小米手机发布无关。



**李国庆(当当网联合总裁)：**即日起到当当网买乔爷传记不打折。



**陈天桥(盛大网络董事长兼CEO)：**这是互联网一件“盛大”的事情。



**张朝阳(搜狐董事局主席兼CEO)：**乔爷不上sohu，但是必须等soho了。



**陈一舟(人人公司董事长兼CEO)：**“人人”都爱乔布斯。



**史玉柱(巨人网络董事长兼CEO)：**乔爷的人生就是一场“征途”。



**杨元庆(联想集团总裁兼CEO)：**苹果失去乔布斯就失去联想。



**朱骏(第九城市董事长兼CEO)：**楼上养猪的(丁磊)，还我魔兽世界。



**刘强东(京东商城董事局主席兼CEO)：**买传记，我们比楼上那位(李国庆)更便宜。